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 Z vedeckého života
VIII. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie „BANSKOBYSTRICKÉ 
ZÁMOCKÉ DNI PRÁVA“ organizovanej Právnickou fakultou Univerzity 
Mateja Bela pod záštitou dekana doc. JUDr. Adriána Vaška, PhD.
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V  dňoch 13. až 14. novembra 
roku 2025 sa už tradične v  priestoroch 
zámku hotela s  názvom The Grand 
Vígľaš v  rovnomennej obci uskutočnil 
v poradí už ôsmy ročník medzinárodnej 
vedeckej konferencie nesúcej názov 
Banskobystrické zámocké dni práva, 
ktorú organizovala Právnická fakulta 
Univerzity Mateja Bela v  Banskej 
Bystrici pod záštitou pána dekana doc. 
JUDr. Adriána Vaška, PhD..

Uvedená konferencia pravidelne 
poskytuje priestor na odprezentovanie 
výsledkov vedeckých aktivít jej 
účastníkov, pričom zároveň dáva 
príležitosť na rozoberanie otázok 
vychádzajúcich z  aplikačnej praxe 
akademikom, odborníkom, ako aj 
doktorandom. V  tomto, v  poradí už 
ôsmom ročníku, sa akcie zúčastnila 
viac ako stovka osôb pôsobiacich 
na slovenských a  zahraničných 
univerzitách. Banskobystrické zámocké 
dni práva zároveň navštívili aj významní 
odborníci z  domáceho právneho 
prostredia. Osobitne možno uviesť 
zahraničných zástupcov z  Právnickej 
fakulty Užhorodskej Národnej 
Univerzity, ďalej účastníkov pôsobiacich 
na Yuriy Fedkovych Chernivtsi Národnej 
Univerzity, odborníkov z  právnickej 
fakulty z  Litvy, ako aj akademikov 
z právneho prostredia Poľskej republiky. 
Konferencia Banskobystrické zámocké 
dni práva umožňuje prezentovať 
príspevky ako v aktívnej podobe, priamo 
vystúpením osoby na konferencii, tak 
aj v  podobe pasívnej účasti, kedy sa 

účastník nemusí zhromaždenia zúčastniť 
osobne, no jeho zistenia spracuje 
a  následne ich môže publikovať ako 
príspevok v  zborníku z  konferencie. 
Aktívne prihlásení účastníci rokujú na 
konferencii v  jednotlivých sekciách, 
zameriavajúcich sa na konkrétne právne 
oblasti, kde majú následne aj priestor 
na diskusiu k  jednotlivým výstupom. 
V  aktuálnom ročníku bolo vytvorených 
až šesť sekcií. V sekcii medzinárodného 
práva, sa diskutovalo a  prezentovalo 
v  anglickom jazyku. V  prvý deň 
konferencie túto sekciu moderovala 
vedúca Katedry medzinárodného 
práva, európskeho práva a  právnej 
komunikácie PrF UMB JUDr. Ľubica 
Saktorová, PhD., LL.M., M.A. Druhou 
moderátorkou v  nasledujúci deň bola 
poverená prodekanka pre medzinárodné 
vzťahy, vonkajšie vzťahy a  rozvoj 
PhDr. Anna Schneiderová, PhD. 
Ďalšia sekcia venovaná občianskemu 
právu bola moderovaná členmi Katedry 
občianskeho a  pracovného práva PrF 
UMB, doc. JUDr. Jurajom Takáčom, 
PhD. a  doc. JUDr. Katarínou Zajac 
Ševcovou, PhD. Sekcia obchodného 
práva bola moderovaná vedúcim Katedry 
obchodného a  hospodárskeho práva 
prof. JUDr. Milanom Ďuricom, PhD. 
Podobne ako v minulom ročníku aj tento 
rok bola vytvorená samostatná sekcia 
pre stavebné právo, ktorej moderovania 
sa ujal odborník na stavebné právo 
JUDr. Martin Píry, PhD., pôsobiaci na 
Katedre finančného práva a  správneho 
práva PrF UMB. Ďalšia sekcia bola 
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venovaná teórii a dejinám štátu a práva, 
kde úlohu moderátorky v  oba dni 
vykonávala prodekanka pre pedagogickú 
činnosť a  zároveň vedúca Katedry 
dejín štátu a  práva Právnickej fakulty 
Univerzity Mateja Bela v  Banskej 
Bystrici doc. JUDr. Ivana Šošková, 
PhD. Už tradične nesmela chýbať ani 
obľúbená sekcia trestného práva, ktorá 
bola tento rok doplnená o  podsekciu 
venujúcu sa projektu zameranému na 
zavedenie trestných činov do právneho 
poriadku Slovenskej republiky. Poslednú 
zmienenú sekciu moderovali doc. JUDr. 
et PhDr. mult. Libor Klimek, PhD., Dr. 
h. c. pôsobiaci ako člen Katedry trestného 
práva, kriminológie, kriminalistiky 
a  forenzných disciplín a  poverený 
prodekan pre vedu a výskum JUDr. Jozef 
Michalko, PhD., ktorý je taktiež členom 
Katedry trestného práva, kriminológie, 
kriminalistiky a forenzných disciplín.

Program konferencie slávnostne 
otvoril a  auditórium svojím 
príhovorom v  Kongresovej sále kráľa 
Žigmunda  privítal dekan Právnickej 
fakulty Univerzity Mateja Bela 
v  Banskej Bystrici doc. JUDr. Adrián 
Vaško, PhD. Následne, slovo prebrali 
prorektor pre rozvoj a  investície UMB 
Ing. Radovan Lapuník, PhD., MBA, 
ďalej JUDr. Milan Valašík, ktorý 
pôsobí ako predseda Úradu pre územné 
plánovanie a  výstavbu Slovenskej 
republiky. Ďalšími hosťami, ktorí sa 
prihovorili účastníkom konferencie boli 
prof. MUDr. Jozef Mikloško, PhD., 
zastávajúci funkciu komisára pre deti, 
ako aj predseda Úradu priemyselného 
vlastníctva Slovenskej republiky JUDr. 
Pavol Gregorčok. K  úvodnému slovu 
boli vyzvaní aj ďalší hostia, ktorými boli 
prezident Slovenskej komory exekútorov 
JUDr. Ing. Miroslav Paller a  plk. 
Mgr. Ondrej Leškanič zastávajúci 

funkciu riaditeľa Ústavu na výkon trestu 
odňatia slobody Želiezovce. Tak isto 
sa účastníkom konferencie prihovorili 
JUDr. Ing. Dominika Moravcová, PhD. 
LL.M., MBA prodekanka pre zahraničné 
vzťahy Právnickej fakulty Trnavskej 
univerzity v Trnave, za Právnickú fakultu 
Univerzity Komenského v Bratislave sa 
prihovorila prodekanka pre spoluprácu 
s  odbornou verejnosťou a  ďalšie 
vzdelávanie JUDr. Laura Fotopulosová, 
PhD., LL.M., a v neposlednom rade doc. 
JUDr. Katarína Šmigová, PhD., LL.M. 
zastávajúca funkciu dekana Fakulty 
práva Paneurópskej vysokej školy. Ku 
koncu programu plenárneho zasadnutia 
sa svojimi úvodnými slovami prihovorili 
aj ďalší členovia vedenia domácej 
právnickej fakulty, a  to prodekanka 
pre pedagogickú činnosť doc. JUDr. 
Ivana Šošková, PhD, PhDr. Anna 
Schneiderová, PhD., ktorá je poverená 
vykonávaním funkcie prodekanky 
pre medzinárodné vzťahy, vonkajšie 
vzťahy a  rozvoj a  slávnostné otvorenie 
konferencie uzavrel JUDr. Jozef 
Michalko, PhD. poverený vykonávaním 
funkcie prodekana pre vedu a výskum.

Po skončení úvodného plenárneho 
zasadnutia nasledoval coffe break 
s  občerstvením, následne na čo sa 
účastníci rozdelili do spomenutých 
jednotlivých sekcií a  začali v  nich 
rokovať. Počas prezentovania odborných 
príspevkov a  diskusie boli aj prestávky 
s pripraveným občerstvením personálom 
hotelu. Po skončení jednotlivých rokovaní 
bola pre záujemcov pripravená prednáška 
spojená s  prehliadkou priestorov zámku 
Vígľaš. Následne organizátori pripravili 
voľný program ako priestor na diskusie 
a priateľské rozhovory účastníkov. Prvý 
deň konferencie sa ukončil podávaním 
večere resp. rautu, ktorý sa niesol 
v  priateľskom a  neformálnom duchu. 
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Hostia Banskobystrických zámockých 
dní práva mohli využiť možnosť 
ubytovania v  krásnych moderných 
priestoroch hotela The Grand Vígľaš, 
nakoľko bohatý program pokračoval aj 
na ďalší deň ráno.

Druhý deň konferencie sa začal 
spoločnými raňajkami, po ktorých sa 
opäť zúčastnené osoby rozdelili do 
jednotlivých sekcií, kde pokračovali 
v  rokovaniach. Konferencia bola 
ukončená spoločným obedom 
v priestoroch Reštaurácie Anjou Court.

Príspevky aktívnych, ale aj pasívnych 
účastníkov z  tejto medzinárodnej 
vedeckej konferencie budú publikované 
v  zborníku s  názvom Zborník zo 
VIII. ročníka medzinárodnej vedeckej 
konferencie : Banskobystrické zámocké 
dni práva.

Na záver možno smelo konštatovať, 
že vzhľadom na už ôsmy úspešný ročník 
vyššie spomínanej konferencie, sa 
jedná o  významnú udalosť zoskupujúcu 
rôznych odborníkov z  právnej oblasti, 
ktorá si za pár rokov vybudovala povesť 
jedinečného formátu tešiaceho sa veľkej 
priazni. Týmto si Vás dovoľujeme 
pozvať na budúci IX. ročník 
medzinárodnej vedeckej konferencie 
: Banskobystrické zámocké dni práva, 
ktorý sa opäť uskutoční v  priestoroch 
zrekonštruovaného zámku Vígľaš. 
Budeme sa tešiť na Vašu účasť.
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